

信息化在金融财务会计工作中的应用分析

黄志强

招商银行深圳分行

DOI:10.12238/cj.v1i1.5368

[摘要] 随着我国经济社会的不断进步与发展,以及互联网信息时代的到来,它们的出现逐步走近我们的生活,并且快速的融入到各行各业当中。信息化的发展,对于未来经济社会发展产生了巨大的影响。目前有特别多的企业,在金融投资财务管理会计中的应用,越来越广泛。因我国金融财务会计这个专业对财务会计表格、数据处理的计算能力,也有很高的要求。所以随着信息化的快速进步与发展,在我国金融财务会计工作的发展过程中,具有很强的应用性,使得信息化在金融财务会计工作中的优势更加明显,帮助更加有效。本文对信息化在我国金融财务会计工作过程中的实际应用进行探究与分析。

[关键词] 信息化; 金融财务会计; 工作应用; 研究分析

中图分类号: F234.4 **文献标识码:** A

Application Analysis of Informatization in Financial Accounting Work

Zhiqiang Huang

China Merchants Bank Shenzhen Branch

[Abstract] With the continuous progress and development of China's economy and society, as well as the arrival of the Internet information age, their emergence gradually approached our lives, and quickly integrated into all walks of life. The development of information technology has a great impact on the future economic and social development. At present, there are especially many enterprises, in the application of financial investment financial management accounting, more and more extensive. Because of our country's financial accounting this major of financial accounting tables, data processing computing ability, also have high requirements. Therefore, with the rapid progress and development of informatization, the financial accounting work in Our country has a strong applicability in the development process, making the advantages of informatization in the financial accounting work more obvious, help more effective. This paper explores and analyzes the practical application of informatization in the process of financial accounting in China.

[Key words] Informatization; Financial accounting; Work application; Research and analysis

引言

信息化的快速发展到来,必将促进着我国金融行业,财务会计工作的不断改革创新与健康发展。其对完善金融财务会计工作的持续开展管理方式,以及工作的不断创新改变等,都有着非常大的推动促进作用。如果做好金融行业财务会计专业工作,能够与企业信息化高度的紧密结合,并且不断的继续创新发展,将促进财务会计工作的大幅度提高。这对各行各业的发展影响都非常是巨大的。在今后能更好地促进社会的发展与进步。

1 信息化在金融财务会计工作的优势

1.1 有效提升工作效率

随着信息化的出现与发展,计算机信息技术的应用提升了企业金融。在提高处理资料质量与工作效率上面,与传统人工信息处理方式是有很大不同的,它不仅为工作人员提供了便捷

与效率,此外还能保证计算机数据资料输入处理的正确有效性。使很多工作人员更愿意从事于传统的处理资料整理,与数据分析这个工作。信息化的出现,工作人员可以把自己更多余的精力,放在数据资料输入格式化以及输入处理方面,这样一来更能提高工作效率。

1.2 对金融防控起到警示作用

计算机系统能够将用户输入的财务资料,经过处理转化成更有价值的时事财务信息,为企业财会人员准确理解企业工作财务状况、规避企业财务管理风险等工作,提供重要价值思考参照。除此之外,可快速准确编制、导出财务资料表,查找并得到有用的财务信息,为确保管理者的战略决策,等财务工作顺利开展,进行提供重要价值参考依据。由于计算机能够储存财会资料的数据容量大,通过利用数据资料采集分析技术,能够快速准确

发现潜在的财务问题,对财会投资与企业融资等财务风险综合防控工作,达到了充分警示性和提醒性的作用。

1.3 及时总结问题与建议

对于财会问题分析资料库的整理建立,能及时总结财会管理工作中的相关常见问题,与具体处理意见,能够有效帮助企业员工有效解决财会问题,防止类似财会问题再次发生,以此有效优化整个企业内部财会工作管理环境。

2 信息化在金融财务会计工作中出现的问题

2.1 缺少高素质的人才

随着目前金融信息化的快速进步发展,以及广泛运用体现在了各行各业当中。必须充分认识到金融信息化管理,是目前金融专业财务会计工作当中,必不可少的必要工作管理模式,以及必要的工作管理能力培养条件。在一定程度上,这也是在推动着目前日后金融会计专业,初级财务会计专门工作的快速进步发展。这时候,就一定要说需要高超的技术,和有素质的金融专业信息化,以及财务管理相关专业人才。同时对于这些要求,目前金融会计专业初级财务会计部门工作者的金融专业会计,综合业务能力以及素质上的水平要求,以及财务相关部门专业技能上的水平要求,也在不断的的进行提升。就是说像是对于要求,目前金融专业财务会计部门专业人员工作者,对于金融计算机基础知识需要掌握的非常熟练,同时也就就是说,需要金融财务会计工作人员的逻辑思维,以及分析理解能力较强,需要及时地对目前金融专业财务会计专业信息表中,的金融财务管理缺陷会计信息数据,进行不断的收集排查以及分析。并且及时的协助组织人员,做好会计信息表的优化以及处理相关工作,这对于目前金融专业财务会计专门工作的专业素质水平要求来说,应该是非常高的,因为很多金融财务会计专业工作人员,所需要接收涉及到的信息,是基于传统的金融财务会计工作信息管理模式的影响。认为我国财务会计信息化,只是一种机械化资料搬运,以及直接讲财务数据实时录入处理到一台电脑上面。但是没有深刻的对财务数据分析进行系统分析以及深入研究。如果,我国有一些综合职业素质,不断跳高以及金融专业业务能力过硬的专业财务会计管理人员,这就可能会对我国金融企业财务会计管理工作,进一步完善进行系统优化,促进金融企业的健康成长可持续发展。

2.2 财务信息容易发生泄露

互联网发展较为快速,在财务人员工作当中,就是能够不断使会计财务人员工作的管理强度,不断被降低。对财务信息的安全系统,也一定要能够进行一个继续的不断构建以及完善。在一定的程度上,不能完全地能够防止会计财务人员信息,被直接查看。这就很又很有可能就会导致财务信息被直接盗取,因为随着互联网以及计算机的快速不断发展,促使了手机黑客的快速不断出现,他们也会利用一些专业的技术手段,以及高性能配置的平板电脑,对一些职业人员进行直接攻击以此方式去直接偷盗,整个企业的会计财务人员信息系统表。所以在计算机很多地方,会存在着一些病毒。有些人员,甚至会直接利用计算机上的

病毒,对整个企业的平板电脑,以及操作系统软件进行不断的直接攻击,从而最终给整个企业的财务信息系统,进行直接查看,以及进行盗取。有时候更会直接使得整个企业的社会经济利益,会受到严重损害。所以每个群体中的员工,都一定要对会计财务人员信息的安全高度重视,尽量减少或者尽量杜绝,会计财务人员信息表被泄露的情况。

2.3 企业管理人员能力较差

企业管理者在一个企业日常发展,以及企业经验的日常应用运营管理过程当中,也是有着举足轻重的主导作用。在企业计算机发展过程当中,同时也是需要十分注重企业计算机的配置,尽可能的提高企业计算机的系统性能,以及各种硬件配置。这样才能够直接使金融银行财务部的工作效率不断得到提高。另外,一个企业管理者,只是缺乏对财务全局把握可控性的理念,对于每月金融财务报表,不能够及时进行深入,以及不能够对银行财务和金融信息化等部门业务进行及时的管理优化。这样一来会对未来的发展战略制定,有着重要性的影响。

3 对信息化在金融财务会计工作中存在问题的建议

3.1 加强专业人才培养

金融银行财会业务工作者的信息化体系建设,对金融财会业务工作者的财会业务管理能力,与财会职业道德素养等技能,提出了更高度的要求。要求金融财会业务工作者,必须具备新的专业知识以及技能,良好的财会业务能力素养,与财会信息技术素养,促使其今后能够轻松地应对专业岗位上的工作。所以金融财会企业部门,应当不断加大对金融财会业务,工作者的专业培训以及教育工作力度。首先,应当加强财会信息网络技术的基础知识以及技能等的培训,确保财会信息网络技术,在财务决策等金融领域的有效性和渗透。财会财务工作人员,熟练掌握现代信息安全技术财务操作管理要点,更加有利于实现财会财务工作管理方式,逐步转型与财会工作管理流程逐步优化。从而快速准确实现社会财务部的工作管理目的。其次,需要提高专业财会财务工作者的财务综合分析处理决策能力,在日益国际化的国际金融市场环境中,存在各种不确定性和因素,财会财务工作者的专业职能职责范围,不断扩大拓展。唯有不断提高专业财会人员的财务工作基础知识,以及专业技能应用水平,与综合分析力和决策处理能力,才能有效确保其真正做好本职工作。尤其特别是在企业财务报表统计分析工作方面,要求财会财务工作人员,有很强的工作计划与方向,对专业性的工作技能也需要有很大的基础作为支撑,为企业财务决策等实际工作中的展开过程提供数据支持或者参照。作为财会财务工作者人员,应当必须具备一种终身不断学习的财务意识,不断加强自身的专业水平,加强企业实践分析工作,以及经验总结。本着极具前瞻性和有工作性的意识,分析企业日常经营与管理财务等实际情况,为企业持续成长助力。财会业务工作者人员,应当不断加强财会法律法规知识系统学习,与人员职业道德修养水平,在同事之间更应该多学习多交流,彼此提升,双重进步。确保财会企业发布财会业务信息的内容完整性与信息安全性。

3.2加强网络风险防范意识

信息化网络的安全开放,普及程度当然是非常高的。这就非常有利于会直接给一些金融企业财务部的工作人员,带来各种各样的安全风险。为了不断地有效减少金融企业个人信息安全泄露的巨大风险,及其管理者。就要通过聘请一些专业的金融计算机安全管理技术人才,对一个企业的金融计算机管理系统信息,进行不断被的安全加密。对于可能出现的安全问题,就需要不断地对其进行分析解决。同时也是需要不断的继续加强,我们针对这些普通员工的网络计算机管理系统安全培训,以及不断的提高这些会计管理工作者们的网络计算机管理系统安全防范性的安全意识。同时也要使这些普通员工对网络计算机系统实际使用过程中的一些技巧知识能够可以进行不断的熟练掌握,可以及时的下载防病毒防止黑客攻击的智能手机软件,防止你的一些重要文件,被因为遇到病毒黑客或者被恶意盗取病毒所害而做的恶意攻击。更需要不断的培养专业从业者,对重要的各种会计财务数据信息,以及重要会计档案资料能够进行定期的安全数据备份。这样的安全备份管理方法,目的就是,能够有效的使得网络计算机管理系统在安全性问题上有更好的保障。

3.3企业管理人员引起高度重视

要使金融企业全体员工,对应用信息化财务技术应用进行高度重视,这就必然需要金融企业财务管理层,对企业信息化技术。在我国金融企业财务管理工作当中的应用重要性,与其重视结合起来。促进企业员工的财务工作效率以及业务质量大中小幅度上的提升,企业财务管理人员,对我国金融企业财务会计管理工作,在各行业具有市场竞争力的能力,也需要及时进行合理的评估分析。在金融业务流程当中,可能出现的一些问题,要及时的进行完善解决,要便捷的高效的进行处理,对整个企业的各项资源信息,以及资源也是要不断被的进行优化。同时也能够有效地提高整个企业的经济核心综合竞争力。

4 创新信息化金融财务工作的管理方式

信息的管理创新意识,对于促进金融财务会计工作,是非常重要的。信息网络技术的快速提供,不仅使一些金融企业财务会计的管理工作,更加便捷高效,同时也向着业务扁平化方向发展。并且为金融企业,以及需要从事有关金融财务的工作人员,提供了更多的应用选择。信息化本身就是带有许多新的创新发展优势,如果我们可以将金融信息化的这些创新优势,合理地充

分运用结合到金融企业的健康发展,以及经营经济管理整体战略中来,并去执行。在今后,这对于促进我国金融行业,开展财务会计经营管理工作,其业务效率会不断稳步提高。这样更是一种重要有力的保障。更多的是,还可以为我国金融服务企业发展,经济管理整体健康发展战略。带来更高的境内国际金融市场竞争力和国际竞争力。全面性地有效推动,我国金融服务企业的快速健康发展,以及经营管理进程。同时,企业可以积极学习,探索国外的一些先进的会计技术、知识理论以及财务工作管理经验。更要合理地充分结合中国实际金融国情,进行不断创新。严谨合理科学对待,开拓并努力推出国内,现有从事金融行业财务会计,知识管理工作的构建方法,以及快速稳步发展的全新知识管理体系。

5 结语

随着信息化的不断出现,各个金融企业以及行业逐渐认同并广泛接受,同时对整个金融财务会计工作,带来了非常大的竞争优势。对整个人力资源结构优化,以及人力资源配置、投资决策、管理水平不断提升等等,都起到了积极性的促进作用。与此同时,在企业发展中,也将会有很多新的问题,这就需要金融财务会计工作人员,不断对待所出现的问题,以及专业技能进行解决并提高。对此,金融财务会计工作在运用现代信息网络技术的需要时,还应当不断加强内部财会工作的有效组织落实,逐步创新其发展。

[参考文献]

- [1]高庆文.初中物理课堂教学有效性的实证研究[D].山东师范大学,2016.
- [2]陈丰波.新课程背景下初中物理课堂教学设计[D].四川师范大学,2012.
- [3]杨婷.初中物理课堂教学目标设计的科学性研究[D].伊犁师范学院,2018.
- [4]张文仓.浅谈初中物理课堂教学的合理组织[J].物理教学,1990(03):12-13.
- [5]苏恒.信息化在金融财务会计工作中的应用[J].现代经济信息,2013(09):161.

作者简介:

黄志强(1976--),男,汉族,广东省深圳市人,本科,研究方向:金融财会。